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THEATRO FORUM TElEGRAMMA I MONTEVIDÊ_O
Recebemos hont�m do Rio de J São e�tás as ultimasn?cicias te-
., legradhicas de Montevidào ,

Janeiro o seguinte telegramma: -Taxa do ouro 241,
,

pE.SCADOS
�

CORRESPONDENCIA

Esteve hontem em nosso porto
o paquete CABRAL que seguio pa
ra o sul.

CIDADÃO DIRECTOR: - Encer
rado na minha obscuridade de
humilde cidadão, Que despre
tenciosamente concatenava e

media os acontecimentos do dia,
fui, sem o esperar, surprehendi
do com o honroso e delicado
convite que me dirigistes, tão
cheio de animadôras palavras,
immerecidas é verdade, para a

ceitar o criterioso encargo de
armada em nome do povo" correspondente, n'esta cidade,
Apezar de todos os prenun- da nossa sympathica Gazeta do

Foi apresentada ao ministel'io Sul-enviando-vosoquedemais,cios e de todos os meios, ínclu- t t h 1 dda marinha uma proposta assi- imoortan e se en a (a o e se

gnada pelo cidadão brazileiro sive o tal regulamento que faz fÓI: dando, n'estaparte do sul do
Transcrevemos do Jornal do Candido Amaral, residente no deputados, parece que os Iutu- Estado, com particularminucio-

Comrnercio do Rio: Rio Grande do Sul, para a com- sidade d'este nosso idolatrado
Escrevem-nos de Napoles: pra do casco da canhoneira ori- I'OSOS homens da chapa de lei berço-nossa desventurada La-
« Deve ser agradavel àimpren- ental «General Suarez.. tremem e se assustão ao me- guna.

sa fluminense dar noticia de du
,

,

e, _ "' Digo bem - :�ossa Laguna,
as brazileiras (ambas paulistas), nOI ruido, como se rosse P0;:,SI-! porque foi aqui, foi n'esta, outr'-
ClotildeMaragliano(da cidade de Foram aqui confiscados pela vel vencer-se o que hade mais ora altiva Juliana, que vistes
S, Paulo) e Maria Monteiro (de policia mil exemplares de um

invencível n'este mundo. cúmoeu�primeiraluzdodia,eeuCampinas, ex-pensionista do Sr, pamphleto socialista, tenho provas de que em vosso co-
D, Pedro de Alcantara) que com No entretanto é o que se vê raoão de-Iagunense se aninham
grande brio e valentia vierão «La Razon» publicou tele- das sentidas supplicas de actu- osmais accentuados sentimen-
honrar o nome brazileiro na pri- gramrna do general Quintino Bo- I

tos de patriotismo, pela sorte
meira academia social da Italia. alidades feitas ao povo pe 001'- d'este torrão, tanto que nos pri-cayuva ao Dr, Cassio Farinha)

« Assisti ao exame e concertos agradecendo-lhe ter interpreta- gão competente chamando-o meiros ns. da vossa valente Ga-
publicas do Conservatorio e pos- do sua gratidão à imprensa pla- ás urnas. seta forão tratados assumptos
so asseverar que é notabilissimo tina, no banquete que fel-a ulti- de alta transcedencia para o de-
o conceito que ahi gozão as du- mamente reunir-se nesta cidade Nunca o povo se vio mais senvolvimento futuro d'elle, co-
as unicas alumnas brasileiras, importante do que agora, em mo seja o do melhoramento do
que estão matriculadas, Diz «LaRazon-'que aspalavras corto e barra, sem o qual conti-

« Clotilde Maragliano o anno
do ministro brasileiro do nego- que os homens que o suppli- nuaremos nomarasmo tradiccio-u cios do exterior mais uma vez .

f
' ,passado tirou o 1° premio e nes- cão precisam d'elle para maior nal, com unestos preJ UlZOS para, manifestaram sua syrnpathia 1 d Ete 2° anno do curso conseguio o

brilhantismo da difficll víctoria o pOVQ e para as rene as o s-
mesmo grão de honorificencia pelos povos do Rio da Prata,

tado.
escolar, E a propósito, incidentemente que tem entre mãos. Antes, porém) de encetar a

({ Maria Monteiro concluio a- reporta-se ao banquete referido E devia ser assim mesmo narrativa dos factos que me vão
gora o 3° e ultimo anno docurso e conta que Mme. Moreno então

..

'

preocupar, devo estranhar que
e deixa o Conservatório, estan- tambem brindou ao Brazil em essas víctorías para terem o

no meio da plêiade valente de
do jà escripturada para cantar phrases altamente sympathicas. gosto de guerra precisão de ini-I distinctos e illustrados escripto
em Peruggua. -D, Henrique Moreno partiu migas e d'isso é que elles es- re� lagu?enses, caüazes de �om

« Clotilde vai fazer o seu 3° e para Buenos-Ayres. ,I brilhantismo para o nosso jor-
ultimo anno e tirará o seu diplo- tão livres. nal e gloria para si e para esta
ma em Julho de 1891. Esta prin- Annunciam novas medidas Inimigos, para elles, que tan- terra, tratarem cemmaestria dos
cipalmente é considerada uma .

A" , assumptos os mais diffíceis, ti-
verdadeira joia do Conservato- financeiras que pretende tomar to tem feito em henefícío d cs- vestes a infelicidade de escolhero governo uruguayo, naprevisão , '

d drio e jà o anno passado um jor- � ta terra e da republíca que nos um como eu, Que e priva o osde attenuar a crise por flue tem '

h h'nal de Milão disse « cue ha mui- '1
1 d

' , mais cornesin os con ecimen-'1 passado esta praça, derão como género e pnmeira '1" d idto não apparecia no Conserva- tos ltteranos, P. que sem UVI a
torio uma voz daquelle quilate,» Falla-se que fundar-3e-ha a necessidade, para elles que pro- cOIn este arrojo, vai com certe-
-O nosso correspondente re- divida interna da republica, por mettem tudo a esta terra e mui za irritar a fleçrgmadosmoder-

metteu-nos, além da relação dos um emprestimo de 12 milhões de nos Aristarchos, que não podem
premios do almo lectivo findo, a pesos, to mais ao gOVbrno, aonde � ! ouvir sóar naclave alternista de
GazetaMusical, Púseveranza, Serão tambem augmentado os em que terra? ! seus enciclopedicos ccnheci-
L'Itaü,'a, e Il Pungolo, folhas impostos de impodação, COIIl o '

1 d mentos-uma nota fóra do com-Não,a victona la e ser com-publicadas em Milão, nas quaes fim declarado de prover ao ser-
, passo,

se encontrão os' maiores elogios viço de juros e amortisaç&.o da pIela, perfeIta, sem exemplo, Em todo o caso, como a dy-
ás nossas distinctas patrícias e divida externa. uma coisa nunca vista: hão de namite dos bandei_rantes histriõ-a descripção do enthusiasmo do Criar-se-ha aindaum esbetale- ' '

I
es da moderna htteratura pro-

auditorio pela interpretac,ão nue trmmphar de SI mesmo e ata- duz o mes,mo eff'eitn que as ex-'1 lecimento bancaria, com os di-derão Clotilde, Mar:1gliano (so- reitos de emprestimo e hypothe- car os foguetes. commtmhões do vaticano e" d�Foram removidos: o juiz de prano) no Balero das Vesperas cas, além de uma secção de !\
'

ara va I mais à mais, por cautella, IreI
direito Ernesto Dias Laranjei- Scicilianas, e Maria Monteiro emissões, '

.

A o menos que seja p ,

-

encostando-me, ã sombra d�sra, da comarca de Guarapua- (contl'alto) no Salule ó cavalier nar.

I
vossos conheCImentos, para Ir

va, de P entrancia, no estado do dos Huguenotes, Coincidiu com esta noticia a trasladando os factosparaovos-Paranà, para a de Macahé, de 2" �__ de ter ficado sem effeito o proje- sA PINHO
so jornal, sem flóres da rhetori-

entr�mcia) no do Rio de Janeiro, Viagem a Roma ctado emprestimo externo que se I ca e da esthetica, mas, tambemPor conveniencia do serviço pretendia' lançar na praça de Passageiros sem baixar aos degraos da vi,la-publico: Devião ter partido 'já do Rio Lond'res,
I nia, da bajulaçãO e do descar?Bispo do Rio Grande o juiz de direito Antonio Au- de Janeiro coil1 destino a RGma Vindos do suIno paquete «Lagu- com que hoje se flagel1a. a OpI�

.
. gusto de Carvalho, Ja comarca os S1's, d, António de Macedo ��AiS UM AlmAZAM��;TO na,,:

. nião publica-mentindo-se des'"Embarca hOje no RlO de Ja-t do Triumpho para a de S, João Costa, arcebispo da Bahia; d, Jorge (\.lberto de Carvalho, e sua brJ.gadamente e com um artificioneil'O no paquete CAMILLO da do Monte-Negro, ambas de la Jel'onymo Thomé da Silva, bispo Parecê que trata-se no Rio
família, Joã.o Goulart,Jacques Blum, tão degradante que provoca a

b· d -' entrancia, no es bd o do Rio eleito doParà; d, Joaquim Arco- de Janeiro de mais uw arraza-
Francisco Antonio S, Ghonkeste, repulsa dos que fazem da verda-compan la ena vegaçao Norte- Grande do Sul, ficando sem effei- verde, bispo eleito deGoyaz, co- mento.
Anna Machado da Silva, João Benizo de uma encarnação de su�s conSul, s. Exa. Revmo. D. Clau- to a anterior remoção para a co- nego Eduardo Duarte Silva, co- Agora foi sobre o morro mais ela Sil'va Antonio Augusto Martins I vicções,virtudes ehonestLdades.dia Ponce de Leão bispo do m,arca de Pào dos Ferros, no nego José Lourenço da Costa A- das observações astronomicas €, J;Sé ele �outo Tolezio e sua família: I Nem siquer meditam esses

.

'

RIO Grande do Norte, guiar, padre João Maria Sybeo, d' d,'l homens, que nos achamOS emRIO-Grande do Snl, devendo O juiz de direito Antonio Pinto missionario apostolico, e padre
° antlgo convento, o que 110 Salvador Jacomo sua família, mãi, frente a ,uma épocha toda de re-passar por esta cidade no dia de Mendonça, da comarca �e Gustavo ele Almeida, Cas�ello, que cah!ram olhos des- 4 filhos, Ricardo Standennijer, construcção social, e que porH) do corr ,,' Queixeramobim para a de �ran- Os dous bispos eleitos vão ser trUldores de mm8 uma empre- Paraxec1es da Silva, Francisco da

tanto, a verdade deve ser a pyra-
. .

ente com dtlstmo a
pe, ambas de la entrancIa, no sagrados, za. Silva Mello, Ida Zanetta, Luiz Gelo- mide em tórno da qual a impren-sua dIOcese. \ estado do Cearà, Nas p1'incipaes rodas caLholi- Já havia a do arrazamento do so, I cabo e 1 praça, S8, deve girar-expargindo dou- -

-------

I
O juiz de direito Firmino de

I
cas desta capital tem causado de Santo Anlon;o agora appa- ------ trinas e licc;ões de p3triotismoConstava no Rio de Janeiro

I
Souza �artins, �a coma�ca de certo re�ar? que o s!, Conde d,e rece a do mor;o' do Castello. Temp_O de hOllt81n e civismo, que são os unicose1e-estar iniciado vara occupar o Theresma, �1e 2 entra!lCla, no Santa Fe, bISpO do RlO de JaneI-

D tro e 1 b' , ' ,
_ meDtos 'que devem consubstaI�-

,
,� estado do Prauby, para a de 00- 1'0, não acompanhe nesLa pere-

en
_

rL le,e os �l raz�men Tubarão,-bom, Laguna e Ti- eiar a fôrma democratica, asPl-calgo de preSIdente do supre- roatà, de igual entrancia, 110 do grinação apostolica ao seu pri- tos serao a febre eplde�,Dlca de
jucas,-escuro, Itajahye Blu- raeão cresta fucturosa nação,mo tribunal fedmal o conse-

\MaranhãO'
ficando sem effeito a maz, que parte estando ainda tão tO_da aquella �opulaçao. q�e menau,--- cerração, ---Joinville, - A imprensa-sempre �oi o

lheiro J
.

S ld
anterior remoção para a comar- abatido pela enfermidade que nao arrazem a CIdade no delmo encoberto, Desterroy---duvidoso J thel'lYJometro para se afflurr dO

.

oaqUlm a anha Ma- ca de Santa Cruz de Corumbáy no soffreu, e aos outros prelados d'essas perigosas febres que vento sul, thermometro no maxi- gráo de adiantamento, indépen�r111ho. de Matto-Grosso. seus collegas. costumão apparecer por lá. mo 21 gràos centigrados, dencia e altivez de um povo; e

que se acha actualmente n'ests

capital.

O major Antonio Joaquim
Brinhosa, suas filhas e genros

REGIS JUNIOR

Falleceu o illustre jornalista
oriental, Sr, Ricardo Goodhall.

\\ As eleições ba-
__ tem-nos ás por-- ----/tas; é a nota de

««: .1,}todos os pontos
do Estado, que vae ter a gloria.
os foguetes, as musicas, os do-

LAGUNA, 7 DE SETEMBRO DE

1890
Perante uma casa regular,

deu-nos hontem (I segundo es

pectaculo o grupo dramático e o curador do menor, inter

poserão apellação para o tribu
nal da relação do dístricto da

RIO,12
Se ahi estivessemos, aconselha-

riamos nossos conterraneos não
votar chapa anonyma tal como or-o sr. Gomes como da prí

meira vez, conseguia agradar
sufflcientemente a platéa, me

recendo os applausos que ex

pontaneamente lhe foram da

dos

sentença: interlucutoria que an

nullou o processo de fs. 22gem

diante, não recebeu a excepção
peremptoria opposta pelos ré-

ganisou Governador com seus au

Iícos, digno prottesto contra maior

humilhação porque vae passar nos-

RAYMUNDO FARIA

A bordo do vapor inglez «Flo
rence», surto neste porto, houve
hoj e incendio. Com os recursos
do navio e os que se prestaram
de terra, foi o fogo extincto, sem
Que houvesse causado prejuizos
de importancia.

ces, os discursos 3 as congra
tulações de mais uma víctoria
eleitoral feita pelo exercito e

No desempenho do papel da
comédia Quínca Teixeira, o sr.

comarca.

Os autos vão subir ao tríbu-

os e os condemnou nas custas;
sendo a appelação mandada to

mar por termo pelo despacho
do nobre dr. juiz de direito da

sa terra,

RICARDO BARBOSA

Cantoras Brazileiras
Gomes soube-o desempenhar
melhor ainda do que na pri
meira vez e foi-nos isso uma

verdadeira sorpreza, porque não

suppunhamos,que o difficil pa
pel, que pode-se dizer, é toda
a comédia, podesse ser ainda
melhor desempenhado.

nal superior.

Na entrada da barra do Rio
Grande naufragou no dia 7 do
corrente o patacho nacional
AMELJA procedente da Bahia
com carregamento de carvão,
tendo salvado-se toda a tripu
lação.

G.\LLO ainda o sr. Gomes se

conservou na altura do verda
deiro papel e dos maiores elo-

CIHCO

Na comédia A MORTE DO

A sra. d. M. Gomes soube

Brevemente deve funcciouar
n'esta capital um grupo gym
nastico dirigido pelo sr. Jorge
de Carvalho que já se acha en-

gios.

Interpretar como devia os pa
peis que lhe couberam, assim
como o sr. Vieira, que apezar
de novo na arte, tem sempre
merecido bons applausos.

�Os outros actores tambem

tre nós com su�exma. senhora,
estando os seus companheiros
em viagem da Laguna para cá.

Segundo as informações que
nos chegaram, o grupo é digno
de ser apreciado pela nossa po
pulação.

concorreram satisfactoriamen
te para o bom desempenho do E' mais uma Jiversão com

que podemos contar.cspectaculo.

Segue hoje ás 8 horas da E' 'esperado o paquete do
manhã para o norte do Estado Isu .

o paquete LAGl1NA.

Novo cabo
Terras

A estação telegraphica do
Estreito é communicada com
a desta capital por dois cabos
submarinos.

O cabo ultimamente lança
do foi offerecido pelo com

mandante do vapor WIKING,
sr. H. Adamson.

O JORNAL DO COMMERCIO do
Rio de Janeiro, com data do dia
8 do corrente, traz o ,decreto
n. 720 de 5 de Setembro de
1890, que manda executar o

regulamento sobre divisão e

demarcação das terra s parti
culares.



�el:�'o c1 'e8t�gente, J�lo.le�stiayon� I, Uns quere�ll jà e jàa deposição SeguiTam .e:l1 diligenciá para
tagrosa, POIS que e IaL o ver-se do supplente, que também é a Colónia militar de Santa The- rum homem que a�ticl�18 um.a [l(lh�sivo e enthusiastada,chapa reza, um inferior e quatro praças.
phrase clara e concisa a respei- offlcial e portanto coberto com,�_

to da questão mais importante o elemento do posso e mando; I'que se agita em todo o paiz, e da! outros, não querem só isso, que- SECÇÃO HETRIBUIDA
qual depende"rà o l?rJgresso, a i.rem m�is, quer:l1: que seja res-I � """'_�_

paz e ordem tão aspirada por to- ponsabisado o JUIZ.
dos os brazileiros.

�

Mas o alto que manda o sol e Porque?
_ Quem està divorciado da a chuva, faz não entender do ris- Felicidade Firmina da Costa Trorn-

paz e da ordem inherentes a [JrO- cado, se não depois c.lo dia 15, ,��orqü� d.el.,?ittiral.l1 a 'P?bre Rendimento
1

I t 1 velho LuizM 'I 1"'110 chefe cIG nu D u 1 11 I S b a "'89' 3C pows cy, seus filhos, zenro e paren-
f'

- , 'em!)o em C/ue .� ninhada ao vc; , �c ü cc " Co
-

OCla',a ce etcrn 1'0 bJ:" '-'$ lJ2 - �-

assao que exerce, e o revereJ}- ' '- c. ,

.

f '1' 1
'

tei 1"
'

tIl f I
r' P 1 M t' 10 h- conzresso ià se te"à"üco1llido merosa armna.de porteiro cam- Idem doclia12 83$500

es agrauecem uo uudo d'alma a u.,
c �SSll�O. ac re " a LOS (ta unr a,

n b�' • � ,:.V,_" 'hG '�' " '. I tendencia de S. José? dos quantos se l' l'
'

tí
vizano incommcndado das fre- '�o, .c1S azas tnurnp iantes, nao ,c,�

cc I. rv

' L' :s clgl aram assts Irem
�

�io_"
1

I
SL ppomos flue nao 19:466$892 1 t

gllezias do Imaruhy e Pescaria o!Jstante este eleitorado. re�a � D' �

a

-

1 >
'.

C' c .... ,_ __

SU:l mo es ia e acompanhar á sua ul-

13 citante que O fczueton O fará .t orque alquem. da dita, supe- tima morada os restos mortaes de
rava.

L '"'
_ t') v J,. L G.

11 'ti
.

t 1 I THE'SOUR O '�O EST-L\ DOâpD:lain.aroenfa,do,IJOu·'eliriodol'iOr,ae"eel.llc.alegOl'laall1)e�l,l.
_J 1\ J -<

/1. se semnre ol I
.'

Estc Padre errou na direcção enthusiasmo pela salvação da II gost�
da p1l1ga. a qualquer hora 3·cl, seccao b�r� see I)�r:l�t�Ol;l�l�Oes::������ �e

da escolha elo habito professa- Patria. do dia ou da nOIte.,.
do 1)O'I'c1\1e elle tem mais zeito 1" S

- Rendimento de 1 a 12 de Setembro 'I'rompowsxy; e a to elos convidão
[ , ·.i 1 o b I ue Depois de estourar a bomba

I
uppomos que nao.

Frade do que Padre. Ha tempos veremos os estragos da resul-
.
Porque a{gt�em da d�ta,. �upe- exercicio de 18go para comparecei' á missa elo setnno

na primeira d'aquellas freauezi-}, t d'
.

f "101' a elle em cathesroria ja pro Renda Geral . .

dia que terá 10gG.l' n.i igTe:ja Matriz
� Lan e um mguelro transforma- J

1 - c '--'

_
.

'"
. c" ,- �" 2:541$495

as servio .. so do alta,,, para se re- do em cavalleiro. vou o ... e nao fOl dell1ltLldo! . Renda Especial . .. 137$232 ás 81/2 Ivwas da manh1:ícle sabbado
.

lJellar contra a lei que instituio Porque então tambem em vez Renda MLlllicipal 376$5'78 13 do corrente. POi' mais este acto
O casamento civiL usando 'le u- GARIBALDI. de l1111 pOI'te]'l'o 110'111e'ar'élIU (10tlS? I' 'i I t·

-

1,
' � e e canc ac e an eClpao seus agrae e-

ma.linguage1l1insolita e incutin-
-------

Franciséo Vicente, José Ooe- 3:055$305
cimentos.,'

do noespirito do povo, doutl'i- H ERVA-M ATE lho (cannivete.) _B����g��__
nas contr2.rias ao clesiQ'nio da Agora, consta, que este ulti- CA3XA ECONO�Vi iCA
liberdade de consciencia: fazell- DECRETO N. 724 DE 6 DE

! mo é ajudante do· secretario! ! 1 MOVIMENTO DO DIA -12 DE SE·

do perturbar o espirito de frater-

S.ETEMBR0 Dli] 1890 'I Quando Cl'eou a intendencia
nidado de seus parochianos à

E' ]'
mais este emprego? Entrada .

tal ponto, que o poz.o em massa, xtmgue toaos o� vnpostos I 1st_o, meus .senhores, vae ludo Retirada.....,

se dirigio para a igreja com o geY'aes de exportaçao ela her- as Iml maravilhas. ,

fim ele reinvinclicar seus direitos I
, .

1 1
. va-m,ate, seja qual fôr sua I S. J o.s e' • VIGIL�-I,TTE.ele pensar, e tena eVé\C o seu 1l1- '

o
."' ,

tento á execução, se não fóra a proced;encia ou destino. !��
attltude que asslill1io o subdele- 0-,mal'ecbal Mano�l Deodoro II)AT) TEi CONr�,;fTIRCIA'L'�gad') ela referida freguezia, alni- (h l'.ons�ea, chefe. do. gOY,erno I

n _i__u1'.L.'J

liado POJ:' ou ttoS cavalbeiros) que prOVlSOl'lO. c o n s tI t UI d o pelo
_-

,_

vendoavida do Padre perigar, 't' "!I"��l!FGRA��IlI�lSu exercI o e armaCla em nome da g ii:
'.

�- ,�, • o', ij1!i !,. »

COl':'eram ao luzar e I)údel'am u L b {j d ijW, ..

� naç�o:
convencer ao povo de que na lei Considerando a conveniencia
encontrariam à revinc1icta ele ele auxiliar a industria da extrac. PRA ÇA DO 'R_IO DE JANEIRO
seus direitos. ' 1ção e preparo (la lerva-mate, e

O subdelegado cu'mpl'iu com �senvolvet o seu commercio; PHEÇOB CORRENTES

o seu., dever, abriu inquel'�to à Cons�clel';;:ndo \lll:e es�e pl'Odll- Dia 11 de Setembro
respelLo, as te�,temLlnbas .Jnr> cto esta ho,]e SUjeIto somente a I

das c1epuzeram longamente e um direitos geraes de' export�ti;ão, I Farinha boa de

numero superior à L� pessôas quando procede dos esi ados elo' Santa Catb.a

qualificadas e que se achavarn I Paraná, Santa Oatharina e Mat- rina Sacco ....

na igreja, na occasi;:to da pl'edi- to-Grosso, para os diversos me1'- :!;i'arinha l'ed.on·

ca do Padre; o il1querito seguio cados da America do Sul; datOl'l'ada'de

os transmites da lei; as aut,hol'i- . Oonõ;iderando q'-.le convém, em Santa Catha-

clades superiores tiveram parti· relação a este producto, formar rina .

cipação official do facto, mas o desdejú um regimen fiscal, COl11- Feijão pl'Elto da

tern1Jo enlrou de permeio em tu- mum a todos os estados ela Re- Laguna ........
elo e a impunidade do easo deu publica, decret:;t: rvlílho g r a do

motivo à novas palavras do Arc. l.0 Ficão extinctos todos bom ..

c1ingo Padre, e eil-o agora occu- os impostos geraes de'exporta- Milhomui to

panelo olugmde accusador,.,pois ção da herva·mate, seja qual rÓI' bom ..

assim é que ha poncos dias na a sua pl'Ocedencia ou destino. Arroz de enge-
ultima elas freguezias referidas, Art 2:° Revogão-se as disposi- nho central..

deu motivo a que o povo pacifi- ções em contrario.
.

) Arroz reD"ular
camente se mostrasse contrario O ministro e secretario de Es- e bom ..�.......
a mais uma das snas constantes talo elos nego cios ela faz�mcla a:<;- Assucar mas

disfeitas, e agora €) verei:-;-a- sim n faça executar. cavo, kilo ....

preserHanclo-se como denunci- Sala das sessões do governo Assucar mas

ante ele pessélas innocentes- provisorio, 6 de Setembl'O de cavlnho.kilo

inculcando-se elle,uma viclima, 1890,2.· da Republica-,Mánoel Toucinho bom

e o nosso-Jl1izMunieipal sup- DeodOJo ela Fonsr::ca. -Ruy Banhaemlatas

plentE: em exercicio,·-avistou o Barbusa. de.iO a 5 ki- Foi transferida para 13 de
direito do Padre à sota-vento, los, kilo....... 660 a 700 Setembro a grande loteria das proprio para impl'essão de jor-
varejou um despacho no reque- --r!!' 'M'-l't G

�

1" 100 120 llal ele pequeno. formato.
,

l' lV!OVrmenw J 1 1 ar I
,,-omma Kl1.0. a' Alagoas. Troca-se bilhetes da '

nmento (e denunCIa, com tal 'Café de 1" so1'- Tendo a rama a largura de
preSS�to j uridica, que tem feito Dia à Praça o Oidadão Capitão te kilo......... 760 á 780 grande loteria do estado fede- 0,1U24 sobre 0,1U30 de comp,ri-
o.s - re[lUblicanos - historicos Joaqlll'!'ll LOUI'e'}"O da Sl'lí/a R a C f' d' + t b' 11 � 'd

'.

j Y é C'" - a é e :t"sor- ralo ele '100 contos'que foi sub- men"o, ra a .1anCtO com OIS

andal'8m num sarilho, parecendo mos 'i 1'1
-

1 t' . ;e liIO.:....... 720 a 740 ..

d
' . 1'0 os .

-aranhas---clentro (l'L1m forrni- -Estado·maior O Oidadão Oa- Cafáde3"so1'te stltm a por sene de 50 contos,
P

..

t'
- 't

gueiro. nitão Militão Thomaz Gonc,alv!js.
v -

h
.

d I
ara maIS m ormacoes n es a

�-� """3"", ....""""""..,._,,��. ::(� a !�:la O Melldon:� .••. typog1'aphia.
>

e arrancando um suspiro roufenho cSo limpiclo da sua esperança lhe ií]J' Erguer:do ent1:ío a vista viu a comiti- N1:ío se dando por ouvido, ia o mo "1 B
e

Cl kdá peit�da robusta, a si, GÔm elle, se paro.cia já ele longe a deliciosa ima- va e mais longe descobriu mal, pela ço a vante, quando o taful saca1lclo, ' ()6:;illaS' '. al,�.
'

-.-----,
------,---.-

arrancou daquepe lugar por um es- g2il1 ela menina; como isso se fazia, ca'lçada vista, uma figura que lhe rapido dlt espada accrescentou: li "- j

As l1lÍnas de prata forço gnunde, a moelo que clespecla- i$noravà-o elle, mas tinha fé em De pareceu de Estacio. Foi direito e preso -Já que Ililo responeleis áquella
çasse o rijo laço que o cingia ao pos- us ql<J seu amol'. Nessa occasii1o pO. to á elle. ling ..:a, é ele ver si tambem esüt n1:ío

'te. K (lue nesse instante lhe smdira rem "rlOtOII o c"v"lll';I'I'O qlle os a,cos'· I
'

�'t
.

I' II'a elltenelel's'.,,- v -
- ,1 mesmo PC);' vos, l'-.S .aCIO. Ca- -

CHEGOU PARA
na i,üaginaç�to aquella in:-agom au- tado.s do palanquim se voltavam á rego dc fallar--vos! .. ,

Querem ver que o homem pomo per· 1
.

"

gusta e tIolinenda do p.e Molina, que miudo pat'a observa-lo, ele celto por

I -Depois, mest.re!. .. Agora netO o
deu a falia, tambem lhe afrouxou a I/elle vira horas antes do alto do pul- terem perce bielo que elle os seo'uia 1 ., munheca? aeodiu o outro espetando

't b J. � .- �

v pot�erel. ..
PI o vi rar a cholera celeste. Forvi- com oeno'o Slls"pelta e n"o DO!' 'lca"o '. . no chilo a ponta ela "spa'la"� , ,

�.
I

'''''1
Espor8.l um Illst.ante aquI, emqllan-

,. ','" L'.

lllou-lhe n'�11Illa um calafrio; mas 1'e Um Llelles encostara a boca á graelo to torno.
' Estado com eifeito lltUO se clava

chou os olhos e, seguiu a mulatinha. e 100'0 alJoz o ouvido wl'uralment" muita pressa ele d,,"sembainhar. Ten-tooL , ,',' ç O cllvalleiro apressou o passo par8,

I Entretanto Gil tinha alcancado o pam dizer alglllllfl cousa e receber' a do comprehencliclo perfeitamente a José Francisco ela' Costa Campínas.
clesfol'l'ar o tempo perdido; e o advo-

I
cavalleiro, _e dera·lhe o aviso manda_ resposta. eLt pe;ssoa que ia �lentco no manobra dos dois sequaZes, que ereL

gado, pressuroso de fallar-lhe o ma:
do; lllas esse ni10 vendo possoa no assento de honra. ou faze-lo arripiar canünho, ou en-

I
is breve, e conhecelqdo o que levava

,

camüülo, tornou ao pab0"em cOllllJres' Desse momento em clesnte pal'ece tr'et, lo el'lq larlto 1
.

O ha l'a �o myderl'oCo fill 1
.

1 fi' 1'11 f'
e-, 1 l,

"

o pa anqUlln se
que v.u ,,. .,

t ll' oa 1acoasSllllcealogacLlO, 01· ,

1.
'teza; . qLle ornaram e os seu partido, pois I'

_ afastava, avalIou da força elo obsta
pa anqulm anelando apoz na lllesma e ll'ecç<1O,

-

-Quero-me só neste instante!.,' ni10 se voltavam já tüo ámiuelo çomo "

I culo que se OPI}unba ao seu intento'
pensando aSSllll mais cedo se encane

.

-Onde ides assim, 1.110 alheio, que Ganha o cleante áquelle palanquim' ll"antes, lllDS ii. espaços o com disCar· na ancia devec finar·se 'a esperança
r'l

.

'I E tracem, quando voltasse elle de suas
não dás com a gente,

.

!Jurcmo. I, o vê por onele. toma!... ce. Houve pon\m uma manobra que que o levava, lallçou os olhos cheios

't 1 f 't b' 'I N- f' t' , ,�

1 b" '�t· cavallaria;; amorosas.
mm o ma 'elo, sa els.... r <Vü se ez repe Ir a oruem o Ol'C- lleV) P,lSSOll e aS3,p81'C8, ma <:\ J',8 aclO, Ll'alma ao mysterioso posti,go, como ral,dafirma, de 1vl.

-Si ni10 vos tinha visto, Joaninha! jeiro do pageIll, que logo atinou com L) foi Llestl,car-se um llOll1em de cada O palanquim passara a porta oriel1-
um adeus em despedida extrema. Mas Cia.

respondeu o magarefe achatando-se :1 tenç�lo elo amo. Este continuou a banda, e ir-s8 deixando ficai' atl'az, tal ela cidade, e ia a,g.ora pelo cami-
que viram elles "'ue assim vivos SCI'II.

, '1 Está hospedado no H O T E L 11
no gosto ele ouvir aquellas palavras. seguir o palanquim; em par do pos- cousa de duas braç'<l,s dos outras. Ao nho do arrabalde bordado ele arvore. tillaram?

, BRAZIL.
Pois ha nada que me alheie em vos tigo iail1 agora dois homens por bano mesmo tempo os dedos mim'qsos p,as' do, e quasi deserto a essa hora ele Atravez da grade appareceu um

.

l' O I' t d objecto diminutissimo, cujo nilo I)Ô- ,

vendo'! Lla, (lue :;;e lhe J'untal'am an passar ú saram IJelas gTades, e acenaram vi- melO e la. S (OlS acos 'a. os que se ,
,

.... decliviS:1l'pelauistanciamais que um

-Escusas n1:ío S�tO respostas! ... largo ela Sé. Tinham sUes para):lLlç'a vamente que se fosse. O cavalleiro llaviamclistanciadopararam, eabrin- ponto alvo e um bt'ilho ele ouro; cie-

d 'I d de robuço, que lhes cobria quasi Q fl,orriu e continuou sem Llu mostra do os reguingote.s levaram m�tO dó pois da curt,,\ demora cahiu ao Ch�LO,
F2!rgunto-vos eu on e le es esse sem que o pel'oebessom os homen-

, rosto inteiro, e reguingote compridO ele occupar-se com quem ia acleante. punho das espaü,ls, em ordem de d 1 '1 C 'I' I b
passG,: .. ,

opaanqUlll. UI'OSOS feo serV[-lSip I ta' ., 1 la
1 por lmi.;>;:o do qual se descobria o geio Já avistavam a port'l ele S" BtJllto, quem se p,repara n"ara a briga, Bem rem a briga dos outros, levavám a e o as ü apl)IOVaC o l)eL

-Sel'll rumo, si nã.o s que a gum
- lt

to das armas, de que vil1lwl1l fOl'I'a- 1 I' 11 I
.

d S os comprehendeu Estacio que se foi cabeça constantemente voltada e J I- 1 li" ,1 � 1
1111e daes agora. 1

q llallC o sa l1U, 1es c a esquma e aTI" passaram além, deixando flpOZ o 'ob- nULa ue .!l. ygleneuaqUI::),!.-

-Oh! (lue SirH! ... Vinde cá em meu
(os. ta Luzia Q doutor Vaz Caminha. O ad" ohegando, descuidado de seu, e como jecto. Alguem maIs afora Estacio bis 1 'd b d b l

Quando a comitiva tomou IJ::tra o 'J 1 t
'

t
.

1 f' G'l ' e es�-a o a"'JI a íl l'ev"e' 81
vogado vinha da casa de Dulce 1:11el'" Sl a cousa n�tO fosse a )SO u amente pou O ;'lcon eClc o; OI I, que a esse !J' LI!k v �

:se'g1.ümento! disse a mulatinha ace- lado da porta. de S, Bento, si alguma tempo ia por dentro do 'matalJasto t t" d 'cl!!ulllaclo em IJl'ofLlllda meditaçllo,' e com e11e: t· O agell e Iles a Cl a r e UIJ1U
nanclo-llw con: �,mlLO tra-vessa. sombra ele duviela ainda annuviava a � - fronteiro ao pos 19O; e apenas o pa-

'

t., ,

O magaret:<! deitou :linda lima vez C';P,l):'M19a ele Estacio,. dissipou-se, ue certo passctria sem dar fé do ca- - -Inda que' mal pergunte; mora lanqml1l afastou-se cahlU de salto so-
. t' 1

\ 1
" -

f 1 hre 0 objecto e escondeu-o no bolso par lC a.
oOS olhos para o fi,I�JdH .,ru8: on,l,le pou. porque el:�aqLlell� o, 'C.�ll1iflhO l�a ca. vaI eiro, SI IMO' asse o risco que cor· Vnl" c estf.s banllas? disse Ull1 elos Llo calç1:ío.
éo hay,ia qU1EstaclO ,des:a,v)):;I.recera, sa de lnez,t::t em N [\sar�th. Entcto no rera ele ser esbarrado pelo palanquim taes. (Continúa.) I-I. S. ela Veiga.

nella que se acham estel'eotypa
elos o seu fiel caracteristico, e

portanto amesquinlial-a a.opou
to em que a vimos nesta cidade,
é trahir a sua alta missão, com

sacrifício dos interesses publi
cos -unic0 alvo que ella deve

attingir.. . _ J
_ Aproxlllla-se o dia 1::> (L�

siznado paraprq,cec1er-se as 0181-

ç6eS doi') cleplltaclos e senadores
do Estado para o futuro congres
so (IUe tem de reunir-se na Ca

pital Federal ú fim de elege�-se
o Chefe supremo da RepubliCa,
o vice-Chefe, e discutir-se o

magno j:irojecto ele -constiLui
(;ão-.apresentaclo pelo governo
provisório.
A julgar-se pela qualificação

feita em di versos lugares, em
que só for ão qualifioados os ami
O'os elos Intendentes, embóra
�ãO tivessem mL1itos nem idade
nem capacidade para serem elei

tores, deixando ele qualiflcar-se
.as pessoas nas condicçôes exi

gidas pela lei e até illudindo-se
ol!ltras que reclamando suas qua
liticaeões, affirmavam-lhes te

rem il'as qualiticado, para mais
tarde os proprios interessados
se verem esbulhados ele tãQ sa

grados direitos, tão expressa
mente garantidos, pelos muitos
decretos expedidos pelo patrio
tico go\'e1'11o provisorio àl'espei·
to, é de suppi1r-se que à eleição
do dia 15 nelo vá ser ú expressão
legitimada vontade popular.
E não sei se por isso, ou por

outra qualquer causa-nota-se
na opiniãO puhlica uma indiífe

rem;a completa-semelhante a

um lago-estagnaâo--moclo· in
teimmente cslranllO ao que em

identicas 0ccasiões aqui "e tem
observado.

'

Percorre-se todo este centro
e não se ouve um lavrador, um

negociante, um artist!'l, interl'o-
8'3.1' àmenÚi'COllZa, relativamen
te à eleição, nem que se votam
ou não nos candidatos, que nem

mesmo elle� conhecem·nos, a

penas inlerrogaclos, balbuciam
uns monosylabos incomprehen
siveis, acompanhados de gestos
indeeifraveis, deixando-nos sem

saber quaes ús ideias que têm
ou nào á respeito.
N'uma épocha em que deviam

chocar-se os debates das opini
ões, das agitações paei,ficas, em
que livremente clever·se-hiüo
disputar-se, debater-se os par
tidarios dvs diiferentes candida
tos ao congresso, para elaborar
se com o cimento da opiniãO tri

umpbante a magna constituição
--que é a principal gai'antia de
nossa estabilidade e quiçá da
forma proclamada no memora

vel15 ele Novembro, vimos este

Il1<;::SiTIO povo sonambuli;;ado, i

nerte, e sem pestanejar, enc.arar
tudo authomaticamente.
Pareee anlesque umamoles

tia desconhecida, atacou o cé-

ROMANCE (150)
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'J. ele Alertem'
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CAMBIO
11 de Setembro

Cambio bancarío sobre
Londres - 21 7/8
Hamburgo 538
Parlz 436

VENDE-SE
TEMBRO

325$000 duas casas uma na rua de José
1 :014$000 Veiga l1 .. 1-S8 e outra na rua de

689$000 Peclt'o Ivo antiga das Flôres n. 2
Saldo elos depositos a t t d I Id d
na presente data.. 787:644$138 pare ra 'ar na rua a gua a e

, Telegrapho ��1r;�om Ludovino José de Oli-

As linhas telegraphicas funccio
m1ra.m honcem para o sul até Buenos
Ayl'es.

No grande armarinho

VILELLA

Expede mala:, terl'estres hoje para
as seguintes localidade: S�tO José,
Angelina, SantA. Thereza, Lages,
Campos, Novos, Theresepolis e CúI'iti
banos.

NOVIDADE

I ll[ovime�1to do porto I',

-,-,

t el Surah- Voile - Chamalote
4:200 a 4:500 (

, Bn Y'ct as
,

I
Dia 12 I - Fitas - Meia:s - Leques.

I
Vapor Inglez "Cabral" ton�. 467 T"ldo 'l.lta I10V1·rjc"de de s'en-equip,25ploc.RlOeleJanelroe

L eo CO

IParanaguá carga varios gerieros sação!6:000 a 7:000 consigo Silva & CU.

Vapor naco "Laguna" tons, 150 Cbegaclo expressameD-
8:500 a 8:800 equipo 20 proc. Laguna carga varios t b ·1 A

generos con.sig. V. ,I. Vilella, e para o aI e r 2 ele gos-
Brigue Inglez "E. L, Margaret" tO.

3:700 a 3:800 tons. 208 equipo 8 proc. Swansea
carga cal'vj:'tO mineral, consigo C·

4:400 a 4:600 Lloycl Bl'azileiro.
Sahidas

, Baratissimo preço
UM PRELO

E' a ultima: expressào
da moela.

!RMAHIHNOViLELLA10:000 a 12:000 Vapor Inglez "Cabral" c\est. Rio
GI'ande e escalas carga yarios gene-'
ros,

8:000 a 9:000 �l + i@*4f!B'21f1G ms 'tsm:l'! $W
, ..

VENDE-SEANNUNCIOS180160 a
por

200 'a

640 a

22ú
700 LOTERIA

DE PRIMEIRA

ANOVACAZA

DE CALÇADO
DE

COMMERCIO
Acha-se"n6sta cidade, o sr. Er

nesto Costa, 'representante, da im

portante caza importadôra,. demo
das e nóvidades, da Capital Fede

J. de Souza &

LICOR DE CUltO
Fabricado na Cidade de



DE

bas I
A

9t'ttlOOO :10t'ttlOOoE

TOU'CADOS
Pretos e de cort·s· com e,llfei·

tos dourados
O

qne ha de mais

MODEllNO
CHEGARÃO PARA o ARMARINHO

VILLELA

Depurati O do san ué
Elixir de velame e guaco

•

8eln_ I:n..erCUrl..O
COMPOSiÇÃO' DE RAULIv'EIRA

Approvado e auctorisac1o pela Inspectoria Geral de Hygiene
premiado com a medalha de primeira classe na

exposição provincial de 1888.

Este precioso depurativo do sangue, que em si reune
as mais altas propriedades tonicas e anti-syphiliticas, é reco

nhecielo efficaz no tratamento ele

Rh.eurnafismos; Escroplrulas,Ulceras, Leucorrhéas, ou flores brancas,
Cancros, Oarbunculos, Boubas, Darthros, enfermidades da pelle,

Necroses e nas outras molestias de caracter Syphilitico.

As pessoas que fizerem uso deste prodigioso Depurativo
do Sangue não precisam ter dieta especialnem

mesmo resguardo algum.

FRASCO . 2 500

RAULINO HORN & OLIVEIRA

mucos PROPRIETARIOS E FABRICANTES

milio ambert
fornece para as typographias

todoo material indispensavel,' das melhors
fabricas de Pariz

lotas·· ypos·· apel
�IACHINAS
I ONI

DIRECTAMENTE DA" FABRlCA

um ponedcres, bolandeirils" caixas, f'SCOVl1S, fio s etC' ele
Tudo por [lreços bnrallssimos e da melhor qualidüdr.

fi Gfi.ZETft DO SUL está autborisada a receber
q ualquer epcQmmenda.

RIO DE JANEIRO

(

Vende-se a grande chacara
que pertenceu ao fallecido com

mendador Estevão Brocardo,
sito á Praça General Osório,
tendo excellente casa de mora

dia, grandes cariocas, pasto,
muitos arvoredos fructiferos,
etc., etc.

Na mesma venda serão in- ,

cluidos quatro bons animaes e
.-------

I
nove carroças em perfeito esta- n MEL H O R E �1 A IS A G R A D A V E (
do, sendnduas para seccos e se-

te para agua.' LICOR ESTOMACAL
Trata-se com

PARA USO COMMU1vl
,

ANTONIO ALBINO
Rua Coronel Fernando Ma

,chado, n. 36.

I

Vende-se na villa do Garcia
emCamboriú, uma casa ele mo
radia magnifica com 40 palmos

�:�:�!ja:e 55elefullelos,pertoANOVAYO'R'KTendo armação para negocio I
e exel1ente agua dentro da cosi- . Relacãodas e s . E' t· d co d St C tl

.

nha para lavar e beber. .

o 'P, s o�s�ue nos s a 0>:5 e a. a la,- ,:�e ,couro de .porco, bordadas e lizas

A casa é nova e de madeira. I'Illâ e do Paraná solicitaram seguros sobre suas VI·IP�Ia montaria de horne-u (obra na-

coberta de telhas, toda assoa- d
'

h' N Y k
.

t d'
.

d
I cional v que ha de mais perfeito).

lhada.
as, a compan la ova 01' r-,por ln erme ._10 o I Na mesma Sellaria acha-se um

Trata-se com o proprietario agente geral dr. Bento Cav,alcanti: I'
grande sor�lmento �e serigotes,' se

Militão José Rebello n'aquel1a SANTA GATHARINA rigotes-selíns, bahús, cannastras

villa. Também se informan'es-' ,

CIDADE D� LAGUNA colchões.unalas para viagem , co'che-
Jose �el'l1andes Martins, negociante $10.000 dollar nil branco de r h 1· I

.

ta typographia. Antonio Fernandes Martins « $10.000
in o e (oe an, xerei

João Henrique Teixeira « $�5.000' « estampados e bordados, €olheiras
Oscar de Guimarães Pinho « $; 5.000 « para carroça e cano. e outros mui-
Thomaz Pereira Netto « $, 5.000 « t
1, ito Luiz Dias de P:

' os ar-tigos .

aci o Luiz Dias ele Pinho « $ 5.000 «

Salvato de Guimarães Pinho « $; 5.000 « Aceita-se encommen elas de obras
José Custodio Bessa « :ji; 5.000 ,« pelos preços mais modicos.
Dr. Francisco F. (}. Varejão, magistrado . . Si; 5.000 «

I Salustiano Soares da Silva, negociante $ 2.500 «

CIDADE DO DESTERRO
José Garrido y Portela, negociante
Nicolau Cantisano negociante
Saturnino de Souza Medeiros, negociante
Luiz de oliveira Carvalho . . . . . .

Bom emprego
DE

CAPITAL
Importante estabelecimento á

venda

apataria
'ALLEMÃ

Eu abaixo assignado participo ao

publico que abri uma sapataria
á

rua

de José Veiga N° 88, onde se faz

C.:i.l-içados de todos os feitios, pará ho

mens, senhoras e crianças.

A BOTINA DE OURO

J. Lange

CAMBORIU'

Nova casa
DE

,CALÇA'DO
Acaba de abrir a sua casa de

calçado, a Rua de José Veiga
n. 32 para a qual chama a at

tenção de seus amigos, tanto
desta capital como do interior;

,

promettendo
.

envídar todos os

I
meios ao seu alcance para bem
servir aos seus freguezes, tan
to em preços como em qualí
dade. Na mesma casa apromp
ta-se qualquer obra por medi-
da e a gosto do íreguez, por
mais exigente. que este seja,
pois para esse fim. dispõe de
muitos bons cabedaes e de um

pessoal habilitado.

Desterro, 18 de Julho de 1890

Jose Franciscc da C, Campinas.
--------�-

ende-se um prédio situ
ado n'este porto de des
embarque, com casa

grande demoradia, fei
ta de pedra e cal, com

uma fabrica de cerveja
completamente arran

+jada, quintal e terreno

.

suffíciente para con

strucção de qualquer armazem
.

grande, aqueducto com umgran
ele tanque de ferro, contendo-íüüü
litros, cozinha, casa de banhos,
etc" por junto', ou a fabrica de

cerveja separada, por muito ma-

cUco preço.
.

ULRICH ULRicHSIJJN
. Cidade eleJóinville,Maio de 1890

DO

�I-Iespanha��
7' UNICA CASA ESPECIAL '7" Rua-da Republica

'I'udo . desta casa é melhor e mais barato elo que u'outra

qualquer.
O Proprietario,

JOSÉ GARRIDO YPORTELLA
�

ACTIVA O APPETITE E CONFORTA O ESTOMAGO

GUAQTJI TA

I' I
Approvadã pela Inspectoria Geral de Hygiene

do BRAZIL

PREMIADA NAS EXPOSIÇÕES
DE 1887 E 1889.

RAULINO HORN & OLIV-EIRA
Ulticos proprietario;:; .... ;Santa Caiharina

$ 8.000
$ 6.000
$; 5.000
$ 1.000

IMARUHY (LAGUNA)
Antonio J. B. Capan ema, nogociante

TUBARÃO
$ 5.000

. $ 4.000 «

• • • • S; 3 000 «

. . . . $ 2.500 '»

João J. Nunes Teixeira,negociante
Martinho d Silva Cascaes,negociante
Thomaz Bernardoda.Silva, negociante

lTAJAHY

Guilherme Asseburg, negociante
, Germano Wilerding

$ 7.500 »

$ 5.000 »

s 5.000 »

$ 2.000 »

$ 1.500 »

BLUMENAU

Dr. Pedro Celestino F. de Araujo, magistrado
Henrique Probst, negociante .....
Eng Curtlin, negociante . _ . . . <

ESTADO DO PARANÁ (Curitiba)
CURITIBA.

José Celestino dOliveira Junior, negociante.
Pedro Alexandre Franklin ;....

$ 5.000
$ 2.500

PALMEIRA

João de Araujo França, negociante
José Borges de M. Ribas .

Adalberto Aloys Scheser .

Manuel Pires d'Araujo Vida Junior, pharmaceutico
Dr. José Franco Grilo medico . . . . . . .

Para informações, com os seguintes senhores:
Carl Hoepd�'& C. Desterro; Asseburg & Villerding, Itajahy; Luiz 'A.
o 'de Magalhães, Laguna; ou com o agente geral, hospedado no hotel Brazil

$i 5.000
s 3.000
$ 2.000
$; 2.000
s 1.000

SARDAS! ESPINHAS
THYMOL!NA

DE RAULIVEIRA
Excellente cosmetico approvado e authorisado pera inspe

ctoria Geral ele nygiene. Elogiado por toda a imprensa do Rio ele
Janeiro.

Preparado inoffensivo e muito usado para curai as ESp
nhas do rosto. Rachas elos labios, destróe completamente as sar

das e quaesquer manchas da pelle.
Suavisa e refresca a cutis.

RAULINO HORN & OLIVEIRA
UNICOS FABRICANTES E PROPRIETARIOS

vencL1 em todos os ARMARINHOS e cas3. de PERFUMRIV

DE

algodão, brancas-e creme
a

TORRE EIFFEL

chegaram para o

arrnar inh« VILELLA
----------_--------

ende-se um terreno com

56 palmos de frente e 180
de fundos: sendo a frente
para a ruaAurea.e 08 fun
dos para a rua doRosario,

• contiguo á casa dos her
deiros do tenente coronelSebas
tião de Souza e Mello.'
Para tratar á Tua Trajano n. 3

.J. Klaes Cia. partecipão a seus
, amig'_?s e antigos freguezes, que
acabão ele estabelecer uma casa
de commissões e consiznacõas,
Cora a longa pratica q�e têm e

habilitados oiferecem todas as

vantagens a seus committentes.
Fazem adiantamentos a visto

elos conhecimentos e facilitão
todas as transações.
Proprietario-da grande fa-

brica de FUMOS DA LUZ.

Lft'R_GO 'DO JA'll'DI}1 'PU
'BLlCO 42.

S. PAULO

Endereço Telegraphico KLAES·
J. KLAES & c."

,

-----�--�_.

(�begou �

Para a SELLARIA DO BLIRÃo a Rua
do Tiradentes n° I (antiga rua da Ca

dêa):
Um grande sortimento de sella

«

Chegou directamente
caixinhas de gomma al
midon
100 RÉIS UMA

13j\.I\.ATISSljVIo

A. BRASILEIRA,

SELLARU\ IBEIR ÃO

«

GO�INIA«

«

SABAO E VELAS
Grande Fabrica,

UNICA
»

«

E� bom saber

('

Ma ter i al Su perior
BÔAS MACHINAS

Pessoal habilitado
«

«

C( DEPOSITO SEMPRE SORTIDO

RUA DO JOÃO PINTO N. 18

Preços commodos
Aprompta-se qualquer encommenda

BREVIDADE

VILELLA

('

MILITÃO JOSE

que, na' officina Nocetí a
Rua José Veiga 72,

COl1certa-se I\'Iachinas de
Costura

JDESTERRO



r&marinho e

ua deJasé
moelas

Em frente ii Alfandega
..�i'O-�� o

Está deffínitivamente exposto. e á disposição das respeitaveis famil1as
.â'esta capital e do publico em geral, o variado e 1110de1'110 sortimento de arti�
gos concernentee a este ramo de negocio; recebendo mais pelo u'timo vapor o

complemento, podendo assim satisfazer a toda e qualquer exigeneia que pos-
sa haver da .parte de qualquer freguez.

"

CI-IEGOU
pelo �ultimo �a.loor,

CORTINAS! 1 Tecidos modernos I') padrões des-

De Etamine de côres para ja_II,lll11bl>ant:s ! �ara v>estidos, intitula
nellas, é o que esta mais em mo- (lOS> "Flor es Cathar inensos» e «FIa-

da,
res ua Grécia».

Rendas ele côr fluas. Colletes de EL finos para homens.

Luvas de pellica para homens Lindas fitas escossezas largas
E' o que ha de mais moderno e e senhoras.

_ para faixa, de seda pura.
chic- á « Principe ele Galles)) VOILS DE LA! Ipara dar lago e lago feito, lindo, Para vestidos padrões lilldis�i- A,' o 1 ele i o Vp• r: >

sortimento. Imos.' cnegar 1) 1 .!l. apor
, Grinalda para n o i v a s até MERINÓS DECOR, '

21$OQü uma. I Superior qualidade e côres Wattcr-proof's de feltro c casenn-

LEQTTES ! bonitas. ra, fantazia pL:ra senhol��s;U ' Fendas de cal' Torre Eiffél.

Variadissimo sortimento e de ZEPHIRES DE LINHO! Auneis de ouro para homens e se-

apurado gosto. Padrões de gosto. nhoras.

Lenços de linho bordados para Lenços, de seela pongi para Pulseiras de ouro modernas para·

noivas.
'

bolso. senhoras e meninas.

Manequins francezes.
eH EGOU

Brincos de OlU>O modernos ele ar-

Ricos obj ectos de t o i 1 e t t e golla. para senhoras.
.

t'
. I

para presen es. I Sobretudos modernos par", 110-1 Broches de ouro modernos para

Capotas em fôrma de grinalda mens. senhoras.

para senh ora -la clerniéremode Linelos ternos do brin e .de caserni-
C 11 leto sortimento de sobretu-

'F' t d f t
. l' t l' .

ra superror, para memnos. Ceroulas ar p
,

A

1 as
1

e an asia c e Oe as as ele' cretorie e algodão, especiaes bor- dos de feltro e casernira para mern-

cores e rarguras.
.

dadas, para homem, Capas ímper- nos.
'

Estra�tos finos de Houbigan t, miaveis para homem Camisas meio I Cintos ele couro para senhoras.
Piver Pinaud e Lubin linho e ele 1110run nara homem,

,
u,.

,A ,,' L ,Fitas pretas modernas de chama-
Pannos adamascados p a r a

I Meias ele cor imas para merunas , +' l' 1 t c' t'

I Visit 1 ,'1 >'11 >pt d' lave e c lama o c e "e un,
,

mes�s.. \o�"�. es (e,' inr; 10 pre o,mo ema Melas fio escossia abertas oompri

M&,laS de lã para homens e

I paI��n���sh�lleas�eda pongi para bolso elas para meninos.

Senhoras. Lindosaemos fantasia para meni
Véus prteos grandes de seda nos.

para viuvas. I, Oortinados d e cro chet p ar a cama BRE VEMENTE I
,

, I Challes ele 1:1 ele côr , variado sor .

.

Tesouras finas para bordar timento. BREVEMENTE!

E'ACASA DO'COELHO
EM FRENTE A ALFANDEGA

Qhalles pretos de lã, para se

nhoras.
Lindas colxas para cama.

Lenços lã e sedapara pescoço.

GHAVATAS!

GAZETD SUJ..J

i�
.I

Re beu directa
mente d'Europa os

®

umtes generos
que v nde SelTI re

ceio de competidor.
Compoteiras, fruteiras, aparelhos espelhos.
Ricos quadros, sortimento lindo.
Camisas para homem.
Gaitas. brinquedos. realejos, caixas muzica.
Fazendas, cobertores, coixas. meias, lenços.
Perfumar ias. Illuminação a gieme
Moinhos, fscns. garfos, thezouras
Flores.onfehes pilra ch apéos de senhoras.
Camvctcs.halu inhas para pão e fructas.
Prensas para co.iiar , pinceis
Colheres, louças

Almido )gommil) em carxas.

Tintas diversas,
Conservas.
Copos e culix de cr ista]
Ricos Iam peões Belgas
Vidro e torcidas.
Pi) pt; I irn pressão.

» tlorete c pezo.
Envnlo DP:;: grande sortimento.

I '�

Ervn ro ntte e massas em caixas e caixinhas.

BalHnças ducirnaes c lam pcóos pra'corredor .

Lampadas pari! cima de meza. I,
Finalmente, muitissimos generos que seria irnpossivel mencionar todo s.

'I'ambein grande soretimnto a chegar d'Ec r.ipa. que opportunamen e se pu h Iicar á.

e1'1ham :treguezes

reças arati��i D

,
)

Joâo Bonfallte Delnaria
RUA JOÃO PINTO ESQUINA DA CONCEIÇÃO

,-�_ .. -------------'
------- -_----------------

MACIIINJ\S P}lRA B}1�NEFIClr\R CA:B-'É

Caldeiras m ultitu bu lo res para queimar bLl(;i1ÇO ou c.;l�ea :ll� café, Prensas hydr a uhcus fê bombas de todos os tamun h.is Carneiros hy.lruulicos para lcv.mtar dglll Ar.! i H, EngJ
OAOS completos rarii farinha, EngGnho3 complet-is Ptlt·;} b'�:ldl'�Ulr arroz, Catadores, Eva poradores li Vapl)l', )l!chlnlSml) compl.uo para o fabr-ico do assuc.rr. Correia j .ir! �,)ll I!.L� b!)fl':I

cha superiores' Olei) e.special para mtlcllinns.

LIDGERWOOD MFG. COMP. LIMI11ED
AUTORiSADA POR DECRECTO 1\1. 9.623 DE 7 DE AGOSTO DE 1886

�fA.CHINAS A VAPOR

PORTATERS tE íFTXAS

ALAMBIQUES
--�................,-�,......... -".,,'

'

LAVADOHES

E

VEN'rILADOI",ES

DESPOLPADORES

RODAS D' AGUA

TURBINA

MOINHOS DE FU8À

DEBULHADORES, ETC. I

Engenhos de serra, moendas de

caDDa

SE [o,ARADORES

E·tI �C} ,DE .J .Ak�1EI }E-"{_o
, '

RUA. DOIOUVIDUR 95SOBRADO
RIO DEJANBJIRi) 11,j e 11(] Rua ela Sauie.

�AMPI-NAS Rua Lidgerwood. TAuBA,lITi!l.
SA:-l'r'JJ Rua el-J G.3r�'!ral Can 7,)""1,. S, P,\.UL8 R,n dJ Co n nJ,,,)i'J 1 j.
Na PI>c�t;a el1, lS'3tajã'J CJYl'lUG81 E,C05'3tX. :)J:il.13AlA .

SOBRADO
�d]'I-YOJ.\. n. 96 [/nf';; Stl�dtt

JJ,')J,. , C,-1[,'(J DO CiJ (1,7) [} l/ L

",' I

".(,41:l:,
'I

\ ,'.,_ _.,
--_.�- -,--","-,,'' .._"'"------_.
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